美国总统特朗普19日称,美军在国 际水域再次打击"运毒船",打死"3名男 性毒品恐怖分子"。委内瑞拉当天抨击 美国在加勒比海域"不宣而战"。哥伦比 亚表示,美国的"过度"军事存在破坏地

美军开火打击"运毒船"

上的3名男性毒品恐怖分子,没有美军

他说:"情报证实,这艘船正运输非 法麻醉品,并沿一条已知贩毒通道航行,

特朗普还发布相关视频,显示一艘 船正快速驶过水域,随后被两枚导弹击 中,并在猛烈爆炸中沉没。他没有说明 这艘船的出发地,也没有说明具体打击

按路透社说法,美国南方司令部责 任区覆盖南美洲、中美洲及加勒比海域。

人员在这次行动中受伤"

目的是毒害美国人。"

特朗普19日在社交媒体平台"真实 社交"上发帖说,按照他的命令,美军在 南方司令部责任区对一艘"隶属于指定 恐怖组织的运毒船实施打击",打死"船

全国技能大赛首设乡村振兴专项赛项,智能制造等新领域赛项占比过半

博士和"老师傅"同台赛技能



选手在飞机维修项目比赛中。

据新华社郑州9月19日电(记者张晓

洁 孙清清)第三届全国技能大赛19日晚在

河南郑州开赛。本届大赛以"技能照亮前程"

为主题,35个代表团的3420名选手围绕106

个竞赛项目参赛。这是我国赛事规格最高、

竞赛项目最多、参赛规模最大、影响范围最广

项目和40个国赛精选项目。25个省份代表

电

%《731》

赛项方面,包括66个世界技能大赛选拔

的综合性国家职业技能赛事。

提醒我们

永远不要遗忘那段历史

新华社发



选手在育婴项目比赛中。

团参加比赛项目超过赛项总数的90%;21个 代表团参加全部赛项,较上届增长近1倍。 首次设置乡村振兴专项赛项。智能制造、工 业互联网、人工智能等新领域赛项占比超 50%。17个新职业赛项展现新技术、新技能 发展的最新趋势。

选手方面,看年龄,既有来自院校的"技 能新星",也有长期坚守一线的"老师傅",年 龄跨度从16岁至57岁;看身份,技工院校学

生、企业职工分别占比58%、21%,企业职工 占比增加;看学历,博士、硕士、本科人数占比 33%,高学历参赛选手主要集中在智能制造、 高端装备等前沿技术技能领域。 赛事活动为期5天,9月23日举行闭幕式。

中国自2010年加入世界技能组织以来, 已连续参加七届世界技能大赛,共有283名 选手走上世界技能竞技舞台,累计获得93 金、41银、28铜和71个优胜奖,最近连续四届

忘

ER FORGET

《731》澳大利亚首映礼

EVIL UNBOUND (731) AUSTRALIAN PREMIERE

位居金牌榜、团体总分世界第一

"十四五"期间,我国构建完善以世界技 能大赛为引领、中华人民共和国职业技能大 赛为龙头、全国行业职业技能竞赛和地方各 级职业技能竞赛以及专项赛为主体、企业和 院校职业技能比赛为基础,具有中国特色的 职业技能竞赛体系。目前,我国职业技能竞 赛全面发展,每年带动近千万人次参与技能 培训竞赛活动。

新华社发

时间和地点。

区稳定。

据美联社报道,美国国防部将有关 袭击的问题推给了白宫,白宫尚未回应 这艘船只的来源

这是美军本月以来至少第三次对涉 嫌"运毒船"实施打击。

特朗普近期多次表示美军在国际水 域打击"运毒船"。本月2日,他在社交 媒体上说,美军在位于美国南方司令部 责任区的国际水域朝"向美国运输非法 麻醉品"的船只开火,击毙11名"被确 认"的委内瑞拉黑帮团伙"阿拉瓜火车" 成员。委内瑞拉政府对此予以否认。特 朗普15日又说,他命令美军当天在国际

水域攻击一艘据称来自委内瑞拉的"运毒船",船上3名男子当 场死亡。次日他表示,美国总共"击沉"了3艘委内瑞拉船只。 美联社报道,多名民主党籍及部分共和党籍联邦参议员

以及人权组织都对特朗普此举的合法性提出质疑。他们认 为,这可能是行政权力的越权行为,部分原因在于特朗普动用 军队去执行执法任务。

美委美哥关系趋紧

委内瑞拉方面19日指责美方在加勒比海域"不宣而战", 呼吁联合国就美方最近几周袭击"运毒船"展开调查。

委国防部长弗拉基米尔•帕德里诺•洛佩斯说:"这是一场 未宣告的战争……无论是不是毒贩,都在加勒比海域被'处 决',无权辩护。"洛佩斯表示,委内瑞拉军队将持续提升战备 水平,以应对美国全方位威胁。

委总检察长塔里克·威廉·萨阿卜说:"使用导弹和核武器 谋杀小船上手无寸铁的渔民是反人类罪,必须由联合国展开 调查。"委外交部长伊万·希尔同样呼吁联合国安理会"要求美 国立即停止在加勒比海域的军事行动'

近期,美国以"打击拉美贩毒集团"为由,在委内瑞拉附近 加勒比海域部署多艘军舰,两国关系持续紧张。

19日,哥伦比亚外交部代外长罗莎·比利亚维森西奥说 美国在委内瑞拉附近的"过度军事存在不合理",军事干预的 威胁正扰乱整个地区,这"与打击贩毒无关"。这些袭击很可 能违法,任何嫌疑人都应被逮捕而非击毙。

法新社称,比利亚维森西奥的言论呼应了人们对美国可 能计划打击委内瑞拉甚至推翻委总统马杜罗的担忧。

美国与哥伦比亚关系近期同样趋紧。特朗普15日说,哥 伦比亚境内可卡因产量在哥总统佩特罗任内不降反增,"哥伦 比亚明显未能履行其缉毒义务"。哥伦比亚则于次日宣布不 再从美国购买武器。哥内政部长阿曼多·贝内德蒂16日接受 当地媒体采访时说,佩特罗就任哥总统以来,在移民、关税等 问题上不愿屈服于美国,引起美方不满。

据新华社电

反映侵华日军第七三一部队(简称 731部队)细菌战罪行的电影《731》首映 活动18日在纽约、洛杉矶、渥太华、温哥 华、多伦多等北美多地举行。同日, 《731》也在澳大利亚多地上映

日本必须进行深刻反省

加拿大渥太华中华会馆荣誉主席薛 金生告诉新华社记者,不少人在观影过程 中流下了眼泪。这部电影充分反映了日 本侵略者的暴行,提醒人们要牢记历史。

在纽约举行的北美首映式上,一名来 自纽约大学的中国留学生对记者说,这部 电影让他心情格外沉重。影片表现了中 国人民英勇抗击日本侵略者的历史,体现 出中华民族自强不息的精神血脉。

"我看了这部电影心里非常难受。" 在美国加州有多所大学任教经历的退休 教授廖茂俊参加洛杉矶首映活动后对记 者说,"不能忘记我们中国人过去的苦 难,日本必须进行深刻反省。"

"这部电影非常沉重、非常感人。"在 洛杉矶首映活动上,观众理查德说,这部 电影让他想起了德国纳粹在集中营屠杀 犹太人的暴行,让他看到了日本军国主 义侵略下中国人民经受的苦难。"希望有 更多人来看这部电影,从而更深入地了 解这段历史。"

电影《731》19日起在包括美国和加 拿大在内的北美院线正式上映,覆盖北 美主要城市的百余家影院。负责影片北 美地区发行的 Well Go 国际传媒首席执 行官多丽丝·普法德雷舍在接受新华社 记者采访时说:"《731》不仅是一部震撼 人心的电影,更是一个深刻而难忘的历 史警示。它提醒我们永远不要遗忘那段 历史。

2025/09/18

绝不遗忘 NEVER FORGET

铭记历史,不能让暴行重现

来自澳大利亚新南威尔士州、维多 利亚州及附近地区超过400名中澳各界 人士、华侨华人、留学生在悉尼和墨尔本 观看了首映,深受震撼。

中国驻墨尔本总领事房新文在首映活

动上说,作为后来人,我们要致敬先辈、铭 记历史,更加自立自强。我们应该以史为 鉴,更加坚定地共同维护战后国际秩序,携 手应对全球性挑战,共创人类美好未来。

澳大利亚公民党全国书记罗伯特·巴 威克在观影后告诉记者,这是一部非常发 人深省的电影,那些在战争中试图反抗的 精神在电影中得以体现。"希望世界各地 的人们都能看到这部电影,并认真对待真 实发生过的事情,而不是忘记。

"虽然这部影片看起来很不轻松,但 我觉得应该有更多人看到它。"澳大利亚 维多利亚州白马市议员彼得·艾伦说,观 看这样的电影是为了铭记历史,不能让 暴行重现

悉尼观众詹姆斯·休伊对影片感触 颇深。他说,这部电影非常写实地展现 了731部队的恐怖行径,"它提醒每一个 人,这种事情不应该发生,也永远不应再 出现"。 据新华社申

9月18日,观众在澳大利亚悉尼一电影院内参加《731》澳大利亚首映礼活动。当日 电影《731》在澳大利亚正式上映。

新加坡学者向中国捐赠 日本侵略战争史料

新加坡历史学者林少彬日前在中国 驻新加坡大使馆向中国历史研究院图书 档案馆捐赠64份日本侵略战争相关史 料。这批史料均来自日本,主要涉及中国 战场,揭示了当年日本的扩张野心及美化

在18日的交接仪式上,中国驻新加 坡大使曹忠明向林少彬颁发捐赠证书。

这64份史料有卷轴、画集、明信片套 组等,包括近4000张照片、图画、地图及 军邮明信片。林少彬介绍说,这批史料揭 示了侵华日军"鲜为人知的阴谋",以及他 们如何利用宣传扭曲真相、动员国民参 战。他向记者举例说,这些史料中有二战 期间日本在国内举办战争画展的图册,画 面中日军的战斗场景被夸张呈现,却刻意 回避惨烈伤亡,以美化战场。林少彬表 示,希望这批史料能够被好好利用,还原 真相,并希望借助数字技术,与世界各国 学者一同以史为鉴、保卫和平。

受赠方代表、中国历史研究院图书档 案馆馆长袁立泽告诉记者,这批史料具有 重要学术价值和社会意义,它们都是日本

自己整理的有关其发动侵略战争的第一 手资料。比如其中一幅《大南方资源地 图》,描绘各地农林渔矿资源,地图范围延 伸至印度、新西兰、澳大利亚,表明日本早 已蓄谋侵略扩张的野心。他表示,将尽快 完成清点与整理,妥善收藏、充分挖掘,推 动学界与公众广泛利用。

年逾八旬的新加坡舞蹈家吴丽娟也 出席了仪式。她的父亲于1945年9月被 日军杀害。她告诉记者,在9月18日这一 天见证史料捐赠,意义尤为深远,这些史 料让她震撼,也让她再次看清日本当年的 真实野心。"看到这些史料的人越多,了解 历史真相的人就越多。

林少彬自20世纪80年代起通过日 本旧书店、官方数据库等渠道,广泛搜 集二战时期的日本史料进行研究。近 10年来,他将二战期间日本在东南亚的 细菌战部队冈字第九四二〇部队作为 研究重点。他与中国学者王选合著的 《日军冈字第九四二〇部队》一书于今 年出版

新华社新加坡9月20日电(记者舒畅)

"说学逗唱"话防非 助力养老金融安全

9月16日上午,防非宣传公益活动走进 太保家园武汉国际颐养社区。本场活动由 武汉市防范和打击非法金融活动专项工作 机制办公室指导,汉阳区政府办、太保家园 武汉国际颐养社区承办,共吸引120余位老 年人参与。

"每个数字都要细细地推敲,每个诱惑 都隐藏着惊涛骇浪",一首铿锵有力的防非 原创主题曲《守望》拉开了活动序幕,随后由 防非宣传公益讲师、武汉农村商业银行反洗 钱监控员田纤纤向养老院老年群体进行普

讲座传授了面对高息理财项目诱惑的 识别方法,即观察项目的合法性、合规性、 合理性。合法性,即理财产品是否拥有《金 融许可证》;合规性,即理财产品在宣传、销 售等环节是否严格执行了风险测评、双录 留痕等工作机制;合理性,即理财产品是否 表现出远高于同期银行利率的高额回报且 承诺保本保息。在提问互动环节,一位老 奶奶接过话筒说:"第一,所有高于银行利 率的投资项目都不能投,不能贪小便宜;其

次,不要相信'天上掉馅饼'的好事;最后就 是不能盲目跟风。注意了这三点,才能守 好辛苦一辈子的养老钱。"她的话引发了现 场老人们的共鸣,并报以热烈掌声。普法 官传效果显著。

随后,一系列原创防非宣传文艺作品相 继上演。双簧《理财梦》展现了非法集资犯 罪分子的猖獗,小品《夕阳红陷阱》展现了空 巢老人被诱骗的困境,评书《连环计》提示了 非法集资手段的环环相扣与层出不穷,小品 《要当兔八哥》针对"云养殖"热点把参与非

邮政编码:430013

法集资遭受经济损失的全过程演绎得淋漓 尽致,整场活动在《为了这个家》的温情提示 歌声中落下帷幕。

太保家园武汉国际颐养社区相关负责 人表示,本场活动通过视频、宣讲、演出等多 种形式全方位展现了非法集资的危害,进一 步强化了老年人的金融风险防范意识。未 来也将常态化开展各类普法宣教活动,为构 建和谐金融环境、守护银龄群体财产安全、 打造安全、温馨、健康的高品质养老生活社 区而不懈努力。

长报传媒集团印务分公司承印

沙特与巴基斯坦签署 共同战略防御协议有何考量

据新华社利雅得/伊斯兰堡9月19日电 沙特阿拉伯和 巴基斯坦17日在沙特首都利雅得正式签署共同战略防御协 议,约定第三方针对两国任何一国的攻击将被视为"对两国的

分析人士认为,在当前中东地缘安全风险增加的背景下, 沙特希望借此实现安全保障合作的多元化,巴方则寻求提升 战略地位,双方的共同目标是以制度化的安全合作来应对地

这一协议由沙特阿拉伯王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼与 到访的巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫共同见证签署。双方17日 会谈后发表联合声明说,双方签署共同战略防御协议,反映出 双方对加强国家安全以及实现地区和世界安全与和平的共同 承诺,旨在发展两国间防务合作,加强对任何侵略的联合威慑。

巴基斯坦伊斯兰堡国际战略研究中心高级研究员赛义 德·穆罕默德·阿里表示,巴沙两国安全与防务合作传统深厚 "这种信任关系为此次协议签署奠定基础。这一协议是双方 此前军事合作的'升级版',也标志着双方合作的制度化"。

沙特时事评论员拉西赫·哈什米里在沙特的阿拉伯新闻 网撰文说,沙特与巴基斯坦的安全合作将拓展至情报共享、联 合规划和提升互操作性等领域。

沙特方面在签署协议后已明确表示,其深化与巴基斯坦的 安全合作并不以牺牲与印度的关系为代价,沙特将继续推进与 印度的双边关系。分析人士认为,沙特会避免陷入排他性的阵 营格局,这也与其近年来奉行的平衡多元外交政策相吻合。

媒体和分析人士认为,巴基斯坦与沙特签署协议主要出 于以下三方面考量。

-是应对中东局势动荡外溢的风险。伊斯兰堡国际战略 研究中心高级研究员阿里表示,当前中东安全环境持续恶化, 沙特是巴基斯坦在地区安全架构中可靠的战略支点。同时, 沙特也认可巴基斯坦是"有能力且负责任"的军事力量,协议 签署后,巴方安全利益从南亚向西亚拓展,这将进一步提升巴 基斯坦的影响力。

二是改变巴方在安全战略领域的处境。美国智库史汀生 中心南亚问题高级研究员阿斯凡迪亚尔·米尔认为,在印巴关 系紧张的背景下,巴基斯坦与沙特达成一项强有力的集体防 御协议意义深远,今后印巴之间的博弈或出现更多变数。

三是间接利好巴基斯坦国内经济发展。巴基斯坦财政部 前顾问哈坎·纳吉布说,这一协议为巴沙两国深化在贸易和投 资领域合作提供空间,巴基斯坦有望通过从沙特吸引投资、获 取技术来促进国内经济发展。

巴基斯坦《黎明报》评论认为,这一协议将为巴方带来战 略和经济利益。

印刷质量监督电话:027-85888888